

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 177 (10965)

Вторник, 12 сентября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПУСКОВЫМ СТРОЙКАМ — ВНИМАНИЕ

Строить быстро, экономично, неуклонно повышать производительность труда, сокращать стоимость сооружений — важнейшая обязанность коллектива треста Уралтяжтрубстрой, специализированных организаций. Чтобы добиться этого, говорится в постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Донецкого обкома Компартии Украины по обеспечению выполнения планов строительства и ввода в действие производственных мощностей», надо, прежде всего, лучше использовать капитальные вложения. Иными словами — сосредоточить внимание на пусковых объектах.

Большие задачи поставил перед строителями июльский (1978 года) пленум ЦК КПСС. Они призваны улучшить работу в тех отраслях, которые прямо влияют на развитие сельского хозяйства.

У нас реконструируется такое предприятие — Крыловский известковый завод. Ныне намечено пустить первую очередь. Производство известковой муки увеличится до 350 тысяч тонн в год. Труженики совхозов ждут эту продукцию, которая позволит поднять плодородие полей, с нетерпением.

Между тем, нельзя называть темпы на пусковой стройке ударными. Отставание, допущенное в начале года, до сих пор наверстать не удается.

Одна из причин отставания состоит в том, что руководители треста, партийный комитет, объединенный стройком профсоюза не проявляют заботы о пусковом объекте. Людям здесь не хватает, материально-техническое снабжение хромает, социалистическое соревнование в зачаточном состоянии.

Простое вроде дело — вовремя доставить людей на строительную площадку. Однако часто автобусы подаются с опозданием, и бригады приступают к работе не в восемь часов, а на час-два поздней.

— Случается, что домой нас не возят, и до Битимки приходится добираться пешком, а там ожидать рейсового автобуса, — замечает бригадир третьего управления С. В. Наумкин.

Такое равнодушное портит настроение рабочим, отрицательно влияет на организацию труда, снижает дисциплину.

В принятой XXV сессией КПСС программе дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни советских людей важное место отводится сфере обслуживания. На улице Чекистов в нашем городе сооружается прачечная-химчистка. Объект — пусковой. В социалистических обязательствах коллектива третьего управления треста Уралтяжтрубстрой записано, что он будет сдан в конце третьего квартала. Однако от-

делка помещений, установка оборудования, как и благоустройство территории вокруг здания, затягиваются. Старший инженер производственного отдела Л. М. Ларичев не решается сказать, сдержат ли строители слово.

Важный пусковой объект — туннельная печь во втором цехе динасового завода. Однако и здесь нарушен ритм строительства, наметилось отставание от графика.

Беда в том еще, что допускается разрыв между отдельными видами строительных работ. Быстро смонтированные коробки зданий отделяются крайне медленно из-за низкого уровня механизации труда штукатуров, маляров, паркетчиков. Конструкторы создали немало машин и механизмов, которые облегчают и ускоряют отделочные работы, но на стройках их что-то не видно. Более того, бригада Г. Чижовой, что штукатурит стены и потолки прачечной-химчистки, жалуется: не хватает простого приспособления — шпатель для шпатель. Главный инженер СУ-3 Е. Г. Накоряков обещал удовлетворить их просьбу, но этим свою помощь и ограничил.

Вызывает тревогу и тот факт, что некоторые объекты сдаются в эксплуатацию не в комплексе. Например, строители еще не устранили недоделки при сооружении первых очередей завода трубчатых конструкций и цеха № 14 на Новотрубном заводе, а до конца года требуется пустить уже вторые очереди. Партию треста и его секретарю В. В. Мочалову следует, видимо, строже спрашивать с тех руководителей, которые отступают от проектов и смет, повседневно контролировать дисциплину исполнения.

На пусковых объектах трудится большой отряд инженеров, техников. От них, конечно, многое зависит. Поэтому необходимо повышать их творческую активность, учить умению руководить людьми, быть проводниками передовых методов, научно-технического прогресса. Но подчас работа с ними подменяется совещаниями, призывами и накаткой. Связывая самостоятельность и предприимчивость специалистов, принижая их ответственность, такая практика приводит к серьезным срывам. Потому и допускаются потери рабочего времени, низкий коэффициент использования техники.

До конца года остается менее четырех месяцев. Mobilizing усилия строителей на повышение темпов и качества работ, нужно взять на вооружение все новое, полезное. Требуется помнить: от успешной реализации строительной программы во многом зависит дальнейшее развитие народного хозяйства. осуществление решений XXV съезда партии.



Картофелеводы из звена В. А. Крылосова вывели в поле копалки еще седьмого сентября. Предстояло опробовать, как пойдут они по раскисшему грунту. Около двух гектаров подняли земледельцы. Убедились, что хотя и на пониженных скоростях, но копать картофель техникой можно.

На следующий день в поле выехали шесть картофелекопалок: три — совхозные, три — выделенные новотрубниками. Они подготовили фронт работ для горожан: накопили клубни более чем на десяти гектарах. Суббота и воскресенье стали днями массовых выездов шефов, рабочих и служащих заводов и учреждений на поля совхоза «Первоуральский».

— Дружно выехали новотрубники, — говорит управляющий Битимским отделением Л. П. Сотников. — С восьми часов утра были в поле посланцы первого, пятого, седьмого цехов, с филиала Новотрубного завода. Первый день показал — более требовательно надо относиться к сортировке клубней. Картофель, что предназначен на продажу торгующим организациям, должен быть в диаметре не меньше 35 миллиметров.

Беседуем с мастером пятого цеха



\* Уберем картофель быстро, без потерь!

## ВОПРЕКИ НЕНАСТЬЮ

С начала уборки картофеля в совхозе «Первоуральский» на 11 сентября клубни убраны с 21 гектара. На поля совхоза ежедневно выезжает до тысячи посланцев шефствующих предприятий.

Но темпы уборки крайне низкие: за день выходит по семь гектаров. Если такими темпами работать и дальше, то потребуются не восемь-десять дней, а полтора месяца.

Задача дирекции и парткома совхоза, руководителей промышленных предприятий и учреждений организовать уборку картофеля так, чтобы не терять ни одного погожего часа, собирать урожай картофеля ежедневно в среднем с 27,9 гектара. Только тогда можно рассчитывать, что уборка картофеля будет завершена к 20 сентября.

Новотрубного завода Ю. С. Шолоховым:

— Под моим руководством 95 человек, бригада слесарей стана № 150. Работа спорится, однако есть замечания. Сразу с утра не хватало мешков. Считаю, надо, чтобы в поле дежурил трактор. Небольшой дождик прошел, и автомашины буксуют. Приходится толкать их грузчиком, вытягивать их на буксире.

Дружно работают новотрубники. Вот подруги, крановщицы пятого цеха Ольга Малухина, Ольга Мальцева и Галина Ефремова. Рядом подбирают клубни трубосварщики, воловичишки и футеровщики с филиала Новотрубного завода. Умело ведет картофелекопалку тракторист 21 цеха Александр Игнатьевич Ончуков. А впереди него скашивает ботву механизатор совхоза Фамир Сафутдинов.

Солнечество земледельцев и трудящихся предприятий, общая заин-

тересованность за судьбу урожая характерны для тех и других. Ежедневно на картофельные плантации выезжает до 800—1000 горожан. За три дня в Битимском отделении клубни подобраны с 18 гектаров. Более трех гектаров убрали в Шайтанском отделении хромпиковцы. Приступили к уборке второго хлеба огнеупорщики динасового завода, труженики лыжной фабрики.

Радуется, что настрой у всех участников уборки картофеля один: использовать каждый погожий час, чтобы закончить сбор урожая за восемь-десять дней.

Н. ИВАНОВ.

На снимках: на уборке картофеля новотрубники. Трактористу А. И. Ончукову (слева) из 21 цеха доверена картофелекопалка; на подборке клубней труженики первого цеха смены И. Ф. Яговитина.

Фото Е. Фролова.

## НА ВАХТЕ УДАРНОГО ГОДА

### ДУМПКАРЫ СВЕРХ ПЛАНА

За восемь месяцев труженики смены Ю. М. Оплова переработали дополнительно к норме 310 думпкар сырья. Это значит, что на их счету более 15 тысяч тонн продукции.

Это благодаря умению кадровых рабочих: дробильщика щековой дробилки А. Б. Гимазетдинова, сепараторщика Т. В. Рыбака, машиниста конвейера М. И. Григорьевой.

Г. КОТОМЦЕВА, руководитель рабкоровского поста на дробильно-обогащательной фабрике рудоправления.

### ПРЕДЛОЖИЛИ РАБОЧИЕ

Монтажники бригады Михаила Афанасьевича Кузеева из первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой участвуют в реконструкции завода ЖБИК. Сейчас они крепят профилированный настил верхней галереи склада цементного гравия.

В июле коллектив выполнил норму на 136 процентов. В августе рабочие также значительно перекрыли ее.

Обычно листы настила поднимают к месту монтажа по отдельности. Монтажники же собирали их на земле размером до 60 квадратных метров.

А. ПЧЕЛИН, мастер.

### НАГРАДЫ ПОКОРИТЕЛЯМ КОСМОСА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленное при этом мужество и героизм дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. Ф. Бы-

ковский награжден орденом Ленина. Гражданину ГДР космонавту-исследователю Зигмунду Йену присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

(ТАСС)

### Гений мировой культуры

К числу вершинных проявлений человеческого гения принадлежит творчество великого писателя. Торжественный вечер состоялся в Москве, в Большом театре Союза ССР. Торжественные собрания любви к нему народа поистине беспредельны. Это с огромной впечатляющей силой продемонстрировал размах торжества, посвященных 150-летию со дня рождения

великого писателя. Торжественный вечер состоялся в Москве, в Большом театре Союза ССР. Торжественные собрания любви к нему народа поистине беспредельны. Это с огромной впечатляющей силой продемонстрировал размах торжества, посвященных 150-летию со дня рождения юбилею писателя. (ТАСС)

# БЕЗ КРИТИКИ

В двенадцатый раз Вера Федоровна Чувильдина избрана секретарем партбюро третьего строительного управления. Она просила, чтобы дали ей другое партийное поручение, говорила о трудностях совмещения работы начальника отдела организации труда с деятельностью партийного секретаря. Но члены партбюро рассудили так: а доклад Вера Федоровна перечислила серьезные недостатки в работе партийной организации, так кому же исправлять их, как не опытному секретарю. И снова доверили ей этот ответственный пост.

18 членов КПСС из 22 присутствовали на отчетно-выборном собрании. Они внимательно слушали доклад секретаря партийного бюро. Но, к сожалению, отчет был построен по старому и, скажем, одностороннему принципу: что сделали и чего не сделали. Не хватало глубокого анализа влияния партийной организации на жизнь коллектива, ее авангардной роли в борьбе за повышение темпов производительности труда, качества строительно-монтажных работ, в мобилизацию коллектива на ликвидацию отставания, безусловное выполнение годового задания — лишь перечисление фактов и поиск так называемых объективных причин, оправдывающих неудовлетворительную хозяйственную деятельность управления.

В течение уже трех лет управление не справляется с годовыми заданиями. Рабочие в связи с этим не получают премий, лишены и годовых вознаграждений. Текучесть кадров, естественное, увеличивается. Одной из причин создавшегося положения является то, что трест Уралэлектрострой планирует управление, специализирующееся на промышленном строительстве, сооружение объектов соци-

культыва. Ничего почти 65 процентов плана составляют именно такие объекты. Сданы в эксплуатацию строения на двести мест заводу технологического оборудования, блок «Б» общественно-торгового центра, станция скорой помощи. Коллектив ведет строительство Дома пионеров, гостиных, прачечной-химиката — и все это в кирпичном исполнении.

Секретарь партбюро, как и руководители управления, считает эту причину едва ли не единственной, приведшей к текущему плачевному положению, когда в прошлом году план и по генподряду, и собственными силами был выполнен всего лишь на 65 процентов. Но когда предприятие оказывается в прощье, партийная организация обязана усилить работу, эффективнее использовать установленное право контроля за производственной деятельностью.

В СУ-3 получились наоборот. И сама В. Ф. Чувильдина, и выступившие на собрании коммунисты Е. Г. Накаряков, В. И. Гресс, Н. Г. Никифоров, А. М. Анисимов были признаны, что деятельность партийной и других общественных организаций, руководство социалистическим соревнованием, идейно-воспитательная работа в коллективе ослаблены. Но тогда кто не виноват, что производительность труда по сравнению с 1975 годом снизилась на шесть процентов, что из-за прогнута нынче потеряно 239 дней, а из-за низкой квалификации рабочих — почти 1500 человеко-дней, что среди нарушителей трудовой и технологической дисциплины есть кадровые рабочие и даже коммунисты?

Секретарь партбюро привела в докладе такую цифру: нынче перерасход заработной платы уже составил почти 92 тысячи рублей. Причины? Причины В. Ф. Чувильдина не вскрыла, а замечания справедливые.

В. Ф. Чувильдина признала замечания справедливыми. Собрание рекомендовало новому составу партбюро положить эти замечания в основу деятельности. Что же, как говорится, карты в руки.

А Л. Марьяновская, член Союза журналистов СССР, нештатный корреспондент.

Ничего не сказала в докладе В. Ф. Чувильдина о том, как коммунисты участвуют в работе партийной организации, как выполняют свои обязанности члены партбюро, как выполнялись решения партийных собраний. В течение уже двух лет первичная организация не растет, хотя в управлении немало передовиков производства, активистов, достойных быть в рядах партии. Не используется такая действенная форма активизации коммунистов, как сам отчеты о выполнении основных обязанностей.

Тон собранию задали критичный и несамостоятельный доклад. Потому бригадир бетонщиков Б. В. Мальшиков говорил о стекле, о тепле, об оборудовании на Криволевском участке заводе, начальник строительства Стройтермоизоляция А. Б. Иванов — о своих производственных бедах и упущениях, главный инженер Е. Г. Накаряков сделал по существу второй доклад о хозяйственных делах, причем в весьма минорном тоне. И только начальник управления, член партбюро А. М. Анисимов уверенно говорил о возможностях и способности коллектива выйти из прощья, о той роли, которую должна сыграть в этом партийная организация.

На серьезные недостатки в работе партийной организации обратил внимание коммунист секретаря парткома треста В. В. Мочалов. Нужно повысить ответственность каждого за порученное дело, укрепить трудовую и производственную дисциплину, сделать упор на улучшение организации труда, больше и эффективнее работать с людьми, сделать действенным социалистическое соревнование — вот, пожалуй, сейчас то самое главное, на чем должны быть сосредоточены усилия каждого коммуниста и партийной организации в целом, сказал он.

В. Ф. Чувильдина признала замечания справедливыми. Собрание рекомендовало новому составу партбюро положить эти замечания в основу деятельности. Что же, как говорится, карты в руки.

А Л. Марьяновская, член Союза журналистов СССР, нештатный корреспондент.

### НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ: ЗАГОТОВКА КОРМОВ

## НА ПРОВЕРКЕ КАЧЕСТВО

В период заготовки кормов в совхозе «Первоуральский» созданы посты народного контроля, следящие за качеством сена, силоса и сенажа. Например, обнаружено, что на угодьях Новоадексеевского отделения прессовали в тюки сено повышенной влажности. Народные контролеры предложили досушить его в закрытом складе.

Создание постов в механизированных отрядах позволяет постоянно контролировать заготовителей. Во втором отряде постом руководит шофер на вывозе зеленой массы Геннадий Дмитриевич Накаряков. Ему помогают дозорные — трактористы Иван Павлович Седойкин и Рефат Сафаралиев. Они внимательно следят за качеством силосования, не допускают загрязнения зеленой массы, хорошо ее трамбуют. Руководство совхоза уверено: хорошие корма будут заложены этим отрядом на зиму.

Посты народного контроля, созданные в отрядах, помогают не допускать браков, грозящих потерями. В Шахторин, заместитель председателя группы народного контроля.

### ФОТОРЕПОРТАЖ

Более двухсот абитуриентов поступали нынче на общетехнический факультет Уральского политехнического института имени С. М. Кирова. Многие сдали успешно вступительные экзамены. Среди них работник рудоуправления, коммунист — Сабит Мингажев, электик цеха № 7 Новотурбунского завода, комсомолец Сергей Барышев, термик цеха № 2 этого же предприятия Геннадий Немытов. Последний нынче окончил вечерний металлургический техникум и сразу же поступил в институт.

На снимках: экзамен по физике сдает Г. Немытов; С. Барышев и С. Мингажев берут билеты.



Фото Е. Фролова.

## Трудовая переключка: к годовщине новой Конституции СССР КАК ВЕЛИТ СОВЕСТЬ

С ОВСЕМ немного осталось до знаменательной даты — первой годовщины принятия Конституции СССР. Инициатором соревнования за выполнение нормы трех лет пятилетки к 7 октября в нашем объединенном трубосварочном цехе филиала Новотурбунского завода стал коллектив Юрия Степановича Нарбутоских. Его примеру последовали другие бригады трубосварщиков.

В цехе, на стенде социалистического соревнования, есть специальная графа. В ней указано, сколько продукции сверх плана какому коллективу осталось выдать к седьмому октябрю. Так, для сварщиков труб Ю. С. Нарбутоских этот рубеж составляет 589,3 тысячи метров труб. С начала пятилетки они изготовили их один миллион 162 тысячи метров. Если учесть, что ежемесячная прибавка сверплановой продукции составляет у них не меньше пятисот тысяч метров труб, станет понятно, что рубеж труженикам под силу. Близки к цели и сварщики труб С. П. Унескина.

Есть чем гордиться своим товарищам. Бригада добилась в этом году звания коллектива отличного качества продукции. С первого предъявления по итогам восьми месяцев мы сдали 98,84 процента труб, что выше обязательств.

Обслуживаем мы стан № 1. Пожалуй, один из самых в цехе. Дело в том, что на нем часто приходится

переходить на изготовление труб другого диаметра. Каждая переалка требует тщательной настройки оборудования. Полностью обновляет комплект валков, с точностью до доли миллиметра выверем каждый из них. Многие зависят затем от слаженности тех, кто стоит за станом.

Понимаем друг друга с полуслова. Тщательно поддерживаем режимы электросварщик ленты Виктор Васильевич Терехин. На его рабочем месте нужно быть особо внимательным. Строго следит он за тем, чтобы сваренные стыки были чистыми. Разорвись металлическая лента, пришлось бы останавливать стан. Каждый же новый запуск обходится потерянными метрами ее, минутами времени.

К сожалению, это случается, хотя не по нашей вине. Барабаны ленты поступают на стан с участка продольной резки. Допускают смежники порой небрежность. Бывают на ленте заусеницы, заусеницы. Шов при этом получается некачественным. Такая труба — заводской брак. Он же оборачивается потерей металла, впуском затронуется и наш труд. Сменным мастером, бригадам участка надо быть более требовательным к

результатам своего труда. Почему бы и здесь не начать соревнование за высокое качество продукции? В работе мы связаны одной задачей. Потому чувствуем ответственность друг перед другом, перенимаем все новое. С одного взгляда определяет ход трубы первый подручник Виктор Федорович Несогов. Успевает слезить и за чистой валков. Досконально освоил регулировку каждого из валков второй подручник Леонид Михайлович Постников. Проверает их он старательно. Видя если шейки валков отшлифованы не по всем требованиям, это отразится на качестве труб.

Терять же своих позиций мы не намерены. К годовщине Конституции дали слово сварить сверх плана девять месяцев 270 тысяч метров труб, на сегодня уже выданы 265,8 тысячи. Значит, слово сдержим раньше, дадим к седьмому октябрю немало дополнительной продукции. Уверенность эта — от посевных результатов тогда. Ежемесячные нормы коллектив выполняет на 108,3 процента. Работать так нам велит совесть.

Т. ДОРОФЕЕВ, бригадир электросварщиков цеха № 11 филиала Новотурбунского завода, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции.



ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ

Гаяль с детства научилась шить. И чем старше становилась, тем больше ей это занятие нравилось. Она придумывала новые фасоны и находила, когда платье получалось таким, каким было задумано. Подруги смеялись над ней, считая ее неприязнительностью: ну кто в наше время мечтает стать швеей? Зато в семнадцать, когда девочки, расставившись со школой, спешили выбрать профессию, Гаяль оказалась в самом выгодном положении: она давно выбрала ее себе на всю жизнь.

Социологи обещают, что в недалеком будущем каждый выпускник школы будет знать, какая работа больше всего соответствует его характеру, наклонности и способностям. Пока же невелик процент людей, которые су-

положить. Побольше бы таких приходило к нам работать.

В том, что девушка осталась верна своей мечте, есть немалая заслуга ее трудового коллектива, бригады. Семь лет назад А. И. Прахина добрыми словами встретила Пономарева, оазывала во всем поддержке. И сейчас она по-матерински опекает молодых работниц. Перефразируя известные слова писателя Павленко: «Хороший человек — это тот, вблизи которого хочется дышать», можно сказать, что в нем всем легко дышится. Бригада А. И. Прахиной — как раз такая. А когда людям хорошо на работе, у них хватает времени и на учебу, и на общественные дела.

Гаяль учится на четвертом курсе Московского политехникума. Как же у нее на все хватает времени? Ведь надо воспитывать маленькую дочурку и пошить ряд удовольствия тоже хочется.

«Со временем, конечно, туговато, — призналась Галина. — Зимой, случалось, спала по три часа в сутки. Но ведь все надо: и учиться, и в комсомольской жизни участвовать. Только тогда и уважаешь себя, когда много успеваешь. Юным комсомольцам, которые еще не окончили школу, я желаю выбрать верный в жизни путь, работу, которая принесет радость и себе, и людям. А еще советую никогда не забывать о том, что они комсомольцы, — значит везде должны быть первыми.»

Б. БАРВИЦ, нештатный корреспондент. На снимке: Галина Пономарева. Фото Е. Фролова.

### \*Беседа на международные темы

## ПРИДЕТ ДЕНЬ СВОБОДЫ

Прошло пять лет с того сентябрьского дня, когда чилийские генералы подняли пучок поэты законного правительства Народного единства. Окружив президентский дворец Ла Монедра, фашистские мятежники подвергли его варварскому обстрелу с земли и воздуха, стремились уничтожить оборонившую дворец группу смельчаков во главе с президентом республике Сальвадором Альенде. Президент выполнил данное им слово до последнего вдоха сражаться за интересы народа. Он погиб с оружием в руках, своим личным примером вдохновив чилийцев на борьбу против узурпаторов...

На Чили опустилась мрачная ночь кровавой диктатуры. Пять лет в стране существует ослепное положение, сверстают чрезвычайные военные трибуналы, запрещена деятельность политических партий. Преследуются все, кто поддается в оппозиции режиму Пиночета. Вот страшная статистика преступлений хунты: каждый сорочков чилиец прошел через тюрьмы или концлагеря, один из 130 взрослых граждан расстрелян, повешен или измучен до смерти, миллион чилийцев покинули родину.

Фашистская клика стремится ликвидировать завоевания, которых добился чилийский народ при правительстве Народного единства. Она оптом и в розницу разбазаривает национальные богатства Чили, отдавая страну на откуп иностранцам. Недовольство массовая демонстрация трудящихся, осудивших преступление хунты. Против мятежников пережигают этот мирный и горный край, когда к власти явится правительство. Знайте же, что недалеко, близок день, когда вновь откроется широкая дорога, по которой пойдет достойный человек, чтобы строить лучше будущее в «душе». Да, этот день непременно придет.

В. СЕРОВ, (ТАСС).

### Слова благодарности

Мой сын Николай летом прошлого года, в 1976 году, в качестве вожатого провёл на обширной базе пионерского лагеря «Березка» в г. Искондорском. Все ребята благодарны ему за заботу.

Пионеры СКОРНИНА, АГАЛКОВА, ВОЗНЯК, ПОЛТАЕВ.

Е. АКСЕНОВА. \* \* \*

Летом при восьмилетней

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ ЧТО ЧИТАЮТ ОГНЕУПОРЩИКИ

Организовано началось подписка на газеты и журналы на динасовом заводе. Двадцать пять общественных распространителей печати помогают огнеупорщикам выбрать периодические издания. Каждый коммунист и комсомолец будет получать «Правду» или «Комсомольскую правду», партийные журналы.

Сортировщица Н. А. Васлова выписала двенадцать экземпляров периодики. Ее семья будет читать «Прав-

ду», журнал «Политическое самообразование», городскую газету и многие другие. Шофер В. З. Смоленцев оформил квитанции на газеты «Труд», «Уральский рабочий», «Под знаменем Ленина». Каждый огнеупорщик в среднем выписал по четыре издания.

Т. ШРАМОК, заведующая пунктом подписки динасового завода.

### ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

## СПИНОЙ К ЛЮДЯМ

Письмо, пришедшее в редакцию, было тревожным. Авторы, рабочие Битимского отделения совхоза «Первоуральский», сообщили: «Наше отделение, как проходящая на заводе. Люди не задерживаются, увольняются. Управляющий Л. П. Сотников не заботится о людях. Два года назад поступил к нам в совхоз механизатором Лашин. В семье пятеро человек. Живут в старом доме. Он холостой. Его жена, работавшая у нас учительницей, пришлось расстаться со школой — нет условий готовиться к урокам. Квартиры им все обещают, а управляющий вселит в благоу-

строенную своих знакомых. Вот потому хорошие люди у нас уходят». Да, — вспоминает Леонид Иванович Перминов, механик, секретарь парторганизации отделения, — в тот раз Сотников не согласовал свои действия с цеховым профсоюзом. Вселил в благоустроенную квартиру Зюзиных. Они приехали с тех мест, откуда и он. Видно, пообещал что-то насчет жилья. Сейчас они из совхоза увольняются.

Спросил я его о взаимоотношении управляющего отделения с рабочими. — Гибкости бы Леониду Петровичу надо проявлять больше, — заметил Перминов. — Сразу он занял неправильную позицию. Увольняется, к примеру, из сов-

хоза один из членов семьи, Сотников настаивает на том, чтобы лишит их жилья. Партийная организация поправила его. Сейчас таких промахов он не допускает.

Разговариваем с механизаторами. Они согласны с авторами письма в том, что работа о нуждах людей у управляющего далеко не на первом месте. При нехватке механизаторов, их снимают с техники и направляют работать на ферму или кочегарню.

Трактор в году может простоять четыре месяца, — говорит И. В. Дорони, — потом, в конце года, с нас же спрашивают, почему нет выработки.

То же самое с женщинами из полеводческого звена. В отделении установлен

число. В разговор подключается А. А. Коновалов. — Ко мне как и депутаты поселкового Совета обратился Ф. Сафутдинов. Развалился у него пенька, прошил кирки. Леонид Петрович Сотников давно обещал помочь, да никак руки, видимо, не доходят. А сколько женщин у нас вынуждено сидеть дома из-за детисшек? Детского сада нет. Освободись он, и было бы кому пойти на ферму.

Вспомнил мне выступление на партийном собрании молодого коммуниста шестого отделения В. И. Дрокина. Начал он его словами: «У меня есть желание уйти из совхоза». Сам механизатор, он днями пропадает в поле. В семье ребятки, в детсад они не устроены. И жена его, молодая специалист, вынуждена была устроиться работать техничкой в вечернее время,

чтобы как-то присматривать за детьми.

## В ЛИЧНЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Накануне юбилея великого русского писателя Л. Н. Толстого книжные издательства страны выпустили в свет некоторые произведения Толстого и литературу о нем. Из них 1440 экземпляров поступило в магазины нашего книоторга: повесть и рассказы, роман «Воскресение», сборник статей «Толстой в русской критике». Книги были раскуплены в первые же дни поступления, на сумму около 1200 рублей. Пополнили многие библиотеки книголюбов.

В. ФЕСЕЧКО,  
старший продавец  
книжного магазина  
№ 91.

## Отзовитесь, ветераны!

Дорогие товарищи первоуральцы! Совет ветеранов 70-й Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова Верхнеднепровской стрелковой дивизии разыскивает однополчан 68-го, 252-го, 329-го стрелковых, 227-го артиллерийского полков и других частей дивизии.

Если кто-то из вас служил в годы войны в этой прославленной дивизии, просим отозваться и сообщить о себе по адресу: 397224, с. Краснореченка Грибановского района, Воронежской области — А. А. Дементьеву.

А. ДЕМЕНТЬЕВ,  
председатель совета  
ветеранов 70-й дивизии.

## СЮРПРИЗ ДЛЯ КЛАССА

Уроки знаний по традиции прошли первого сентября во всех школах. В седьмом «А» классе школы № 3 его вела классный руководитель Анастасия Петровна Зимнякова.

Пришли к семиклассникам и их давние друзья — шефы из филиала Новотрубного завода: начальник смены Г. А. Матвеев, бригадир С. Ф. Ясюкевич, трубоэлектросварщики Г. М. Сапегин и А. П. Третьяков.

Они поздравили учащихся с началом занятий и каждому подарили фотографию класса со словами: «Вот и стали вы на год взрослей». Для ребят это было сюрпризом.

И. УДАРЦЕВА.



СУББОТА,  
16 сентября

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 «Для вас, родители». 9.25 «Где ты был, Одиссей?» Телевизионный многосерийный художественный фильм, 3-я серия. 10.35 «Утренняя почта». 11.05 «По музеям и выставочным залам». Выставка в Академии художеств СССР, посвященная 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. 11.35 «Москвичка». Телевизионный клуб. 12.35 Премьера документального фильма «Человек на земле». 13.25 Тираж «Спортлото». 13.40 «Здоровье». 14.25 Фильм — детям. «Повесть о лесном великানে». Художественный фильм. 15.40 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество В.-А. Моцарта. 16.30 «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. П. Капица. 17.30 Новости. 17.45 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.30 Романсы Н. Римского-Корсакова в исполнении народного артиста СССР И. Петрова. 18.45 «От всей души». Встреча с труженниками г. Каменец-Подольского. Ведущая — народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева. 20.30 «Время». 21.00 Премьера телевизионного спектакля «Мелодия одной оперетты» по мотивам музыкальной комедии П. Абрахама «Бал в «Савойе». 22.35 «Десятая вершина Ирины Родниной». Документальный фильм.

- 22.55 Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10.00 МОСКВА. Программа передач. 10.10 «Месторождение». Научно-популярный фильм. 10.40 «Былины». 5-й класс. 11.15 Экран — врачу. Патоморфология ревматизма. Этиология и патогенез подострого септического эндокардита. 12.15 А. Твардовский. «Василий Теркин». 12.45 Знакомство с профессией. Металлист. 13.15 «Жизнь науки». 13.45 Э. Григ. «Пер Гюнт». 14.15 «Наш сад». 14.45 И. А. Бунин. Страницы жизни и творчества. 15.45 «Природа». Тележурнал. 16.20 «Русская речь». 17.00 Шахматная школа. «Знакомьтесь — шахматы». Передача 1-я. 17.30 «Любите ли вы театр?». 18.15 «Пропавшая экспедиция». 2-я серия. Художественный фильм (с субтитрами). 19.20 Свердловск. Новостити. 19.35 «Друзья-соперники». 20.05 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 МОСКВА. «Время». 21.00 Свердловск. «Человек, который сомневается». Художественный фильм. 22.20 Новости. 22.35 «Встреча с мастером сцены». Иванов-Крамской. Телефильм. 23.30 МОСКВА. «Все начинается с дороги». Художественный фильм.
- лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Н. В. Тимофеев. 13.40 Музыкальная программа, посвященная Дню работника леса. 14.25 «Международная панорама». 14.50 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Власть тьмы». В перерыве — Новости. 18.30 «Клуб кинопутешествий». Ведущий — Ю. А. Сенкевич. 19.30 Премьера телевизионного фильма о народном артисте СССР Ю. Никулине «Сегодня и ежедневно». 20.30 «Время». 21.00 Свердловск. «Земляки». 22.00 «Уральский заповедник». Документальный фильм. 22.15 МОСКВА. Концерт молодых артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 23.05 Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 12.00 МОСКВА. «Хозяева лесов». Документальный фильм. 12.30 Играет пианист Освальд Рассел. 13.00 «Советы и жизнь». 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Край нашенский». Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 14.55 «Народные мелодии». 15.10 «В мире животных». 16.10 Концерт хора мальчиков Московского государственного хорового училища. 17.00 Чемпионат СССР по регби. «Фили» (Москва) — «Слава» (Москва). 18.45 Концерт. 19.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 20.05 «Театр юного зрителя». Я. Корчак. «Король Матиуш первый». Фильм-спектакль Центрального детского театра. 21.45 Свердловск. Наши кинопремьеры. «Все краски жизни». Документальный телефильм. 22.00 «Я вас любил». Художественный фильм. 23.25 «Новгород». Документальный телефильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 сентября

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время». 8.35 Концерт художественной самодеятельности работников лесной промышленности. 9.00 «Будильник». 9.30 «Служу Советскому Союзу!». 10.30 «В гостях у сказки». «Конек-горбунок». Художественный фильм. 11.40 «Сельский час». «Решения июльского (1978 года) пленума ЦК КПСС — в жизнь». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 «Сегодня — День работника леса». В передаче принимает участие министр

## НА ВДНХ СССР

Компактный телефонный аппарат привлёк внимание многих посетителей Выставки достижений народного хозяйства СССР. На том месте, где обычно можно видеть наборный диск, — пять рядов квадратных кнопок с цифрами и знаками. Нужно набрать необходимый номер абонента? Пожалуйста. Для этого надо только последовательно нажимать на кнопки клавиши. Причем, можно это делать быстро: электронная система аппарата «разрешает» такую спешку.

## ТЕЛЕФОН БЕЗ ДИСКА

Особенно это удобно, если связываться по междугородным линиям. В случае, если абонент занят, не обязательно вновь набирать номер: у нового аппарата есть система автоматического повтора — надо лишь нажать на соответствующую кнопку.

Этот аппарат — новинка Пермского телефонного завода. Он выполнен на интегральных схемах повышенной функциональной сложности.

(Корр. ТАСС).

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## В ПЛЕНУ ЗАБЫВЧИВОСТИ

Уж эта забывчивость. Как только неприятности не происходят из-за нее. Например, пожар. Забыл человек выключить телевизор, утюг, газовую плиту, забыл потушить костер в лесу...

29 августа инженер УЖКХ Новотрубного завода В. Н. Сабирова, проживающая по улице Советская, поспешила на работу, забыла выключить газовую плиту. В результате — загорание, квартира задымлена.

В этот же день — аналогичный случай в доме № 5 по улице Вайнера, где живет молодой электрик цеха № 28 Новотрубного завода Г. С. Рудометов. Придя после работы домой под хмельком, он решил доверить утку, о которой было сказано в записке заботливой мамы. Уснул, а утка сгорела. Только благодаря бдительности соседей беда была предотвращена.

На следующий день по-

жарные машины вновь мчались на улицу Советскую. Здесь в доме 18-а Л. И. Галкина, посмотрев с внучкой телепередачи, забыла выключить телевизор, ушла из квартиры. Голубой экран перегорел. Разбушевавшийся огонь удалось сбить.

Описание подобных случаев можно продолжать и продолжать. Но, думается, и сказанного достаточно, чтобы обострить память при работе с огнем, газовыми и электрическими приборами.

В. ШАТРАВКО,  
инженер отделения  
госпожнадзора.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ «ВОСХОД»

СМОТРИТЕ

НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ШИРОКОФОРМАТНЫЙ ФИЛЬМ



ТРАКТИР

НА ПЯТНИЦКОЙ

ПРОИЗВОДСТВО СТУДИИ «МОСФИЛЬМ»

Начало сеансов: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «БЕЛЫЕ ВОЛКИ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «БЕЛЫЕ ВОЛКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ИГРУШКА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трумпоселка. «ПРИЕЗЖАЯ». Сеансы: 19, 21 час.

Первоуральская швейная фабрика объявляет прием выпускников общеобразовательных школ города для работы в цехе пос. Билимбаи и в городе Первоуральске. На проезд до цеха в пос. Билимбаи фабрика выдает проездные билеты.

Обращаться: ул. Малышева, 45, отдел кадров.

На Первоуральской станции техобслуживания открыт магазин по продаже запасных частей для автомобилей и мотоцикла «Урал», а также пущена в эксплуатацию установка для мойки легковых автомобилей.

Добро пожаловать, уважаемые владельцы личного транспорта!

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (45,5 кв. м, 2 этаж) на отдельные двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Трубинов, 58-51, телефон 7-58-46, после 18 часов.

Меняется двухкомнатная кооперативная квартира (2-й этаж, 32,6 кв. м) и комната (17,9 кв. м, с балконом, в квартире с соседом) на трехкомнатную коммунальную или кооперативную квартиру. Обращаться по тел. 2-20-75 после 20 часов.

Первоуральское среднее городское профтехучилище № 6 объявляет дополнительный набор в группы по профессиям:

Машинисты крана металлургического производства — срок обучения 10 месяцев (девушки). Вальцовщики холодного и горячего проката труб — срок обучения 10 месяцев (юноши).

В группы со средним образованием — по специальности — токари (юноши), срок обучения 3 года.

Сердечно благодарим коллектив отдела механика цеха № 7 Новотрубного завода, лично начальника смены Г. В. Тимофеева, коллективы горсобеса, столовой № 77, футбольную команду спортклуба «Уральский трубник», а также Т. К. Поздееву, В. Н. Борисову, Е. Д. Куклину, Л. М. Серебрякова, В. А. Куренных, семьи Костылевых, Синьковских, Терехиных, всех родных, соседей, знакомых, оказавших помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца и дедушки Леонида Николаевича Диева.

Родные покойного.

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода с прискорбием извещает о преждевременной кончине бывшего старшего бухгалтера

КАМЫШАНОВОЙ  
Тамары Михайловны

и соболезнует родным и близким покойной.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпункторская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.